

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Волкова Ивана Викторовича «Совершенствование системы повторного оперативного лечения пациентов с дегенеративно-дистрофическими заболеваниями поясничного отдела позвоночника», представленную к защите на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.15 – травматология и ортопедия и 14.01.18 – нейрохирургия

Диссертационное исследование посвящено проблеме, имеющей важное научно-практическое значение – повторным операциям при дегенеративно-дистрофических заболеваниях поясничного отдела позвоночника. Дегенеративная патология позвоночника крайне распространена в популяции, количество вмешательств по этому поводу составляет значительную долю в структуре ортопедических и нейрохирургических операций и будет только нарастать с учетом увеличения продолжительности жизни и старения населения. Повторные оперативные вмешательства демонстрируют меньшую результативность по сравнению с первичными, за счет сохранения или возобновления болевого синдрома, появления показаний к очередным повторным вмешательствам. Высокая частота неудовлетворительных результатов, противоречивые данные о критериях выбора разнообразных хирургических технологий, отсутствие единых алгоритмов диагностики и лечения определяет актуальность представленной научно-квалификационной работы.

Целью диссертационного исследования являлось усовершенствование диагностической программы, обоснование и клиническая апробация оптимизированных подходов к выбору лечебной тактики у пациентов с дегенеративно-дистрофическими заболеваниями поясничного отдела позвоночника, нуждающихся в повторных оперативных вмешательствах. Достижение цели обеспечивается последовательным решением шести поставленных задач, формирующих логичную структуру научной работы, представляющей собой клиническое наблюдательное когортное

ретроспективно-проспективное исследование, состоящее из трех этапов. В ходе первого этапа ретроспективно изучены результаты повторного оперативного лечения 340 пациентов. В ходе второго этапа изучены результаты обследования 197 пациентов с болевыми синдромами после оперативного лечения, проспективно прослежены исходы пункционного лечения. На основании полученных данных разработаны и предложены пути усовершенствования системы повторного оперативного лечения пациентов с дегенеративно-дистрофическими заболеваниями поясничного отдела позвоночника. В ходе третьего этапа проспективно исследованы исходы лечения группы из 216 пациентов, тактика обследования и ведения которых определялась на основании предлагаемых алгоритмов, полученные результаты свидетельствуют об их эффективности.

Научная новизна и практическая значимость не вызывает сомнений. Изучена структура повторных оперативных вмешательств и показаний к ним, прослежены исходы оперативного лечения, выявлены факторы риска неудовлетворительных результатов. Впервые изучены возможности интервенционной диагностики и пункционного лечения хронических болевых синдромов, возникающих у оперированных пациентов. На основании проведенного исследования сформированы универсальные алгоритмы ведения пациентов, имеющее большое значение для практического здравоохранения и обеспечивающие преимущество лечения.

Достоверность полученных результатов определяется достаточным количеством наблюдений и правильным выбором инструментов для статистического анализа. Основные представленные научные положения и выводы соответствуют сформулированной цели и поставленным задачам диссертационного исследования, что обеспечивается методологически правильным его построением.

Принципиальных замечаний по автореферату нет, в полной мере отражает основные этапы и результаты проведенного исследования.

По актуальности избранной темы, методическому уровню, объёму исследований, научной новизне, практической значимости, достоверности полученных результатов диссертация Волкова Ивана Викторовича соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.15 – травматология и ортопедия (медицинские науки) и 14.01.18 – нейрохирургия (медицинские науки), а ее автор Волков Иван Викторович заслуживает присуждения искомой ученой степени.

Заведующий специализированным
травматологическо-ортопедическо-нейрохирургическим отделением
Санкт-Петербургского государственного бюджетного учреждения
здравоохранения «Городская многопрофильная больница № 2»
доктор медицинских наук, профессор



С.А. Тиходеев

Докторская диссертация защищена по специальности: 14.01.15 -
травматология и ортопедия

Подпись д.м.н., профессора Тиходеева С.А. заверяю
Главный врач СПб ГБУЗ ГМПБ №2
д.м.н., профессор




В.А. Волчков

Дата 5.05.2020

194354, Санкт-Петербург,
Учебный пер., д. 5
+7 (812) 338-48-88
E-mail: b2@zdrav.spb.ru